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ВЛАСНИЙ КАПІТАЛ ЯК ОСНОВА ЗДІЙСНЕННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Сільськогосподарські підприємства мають у своєму розпорядженні 

різноманітні активи, як власні, так і орендовані, що потребують ефективного 

використання, обліку та забезпечення їх збереження. Великий спектр 

організаційно-правових форм аграрних підприємств, де спостерігаються 

відмінності у відносинах власності, регулюванні майнових питань, зумовлює 

особливості обліку власного капіталу та відображення цієї інформації у 

фінансовій звітності. Розкриття цих особливостей та методичне забезпечення 

обліку власного капіталу в підприємствах сприятиме підвищенню повноти та 

достовірності інформації про їх фінансово-майновий стан, що дозволить 

користувачам фінансової звітності приймати обґрунтовані та виважені 

управлінські рішення [1, с. 1124]. 

Говорячи про особливості формування власного капіталу та його 

значення для здійснення діяльності сільськогосподарських підприємств, слід 

відзначити, що є низка особливостей, пов’язаних зі специфічним характером 

аграрного виробництва. Серед особливостей ведення бізнесу в сільському 
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господарстві відзначимо високу капіталоємність виробництва, що зумовлює 

більшу, ніж в інших галузях, потребу в необоротних активах. З логіки 

побудови оптимальної структури сукупного капіталу випливає, що для 

забезпечення фінансової стійкості та платоспроможності підприємства 

нарощування необоротних активів приблизно має відбуватися тими самими 

темпами, що і зростання власного капіталу.  

Отже, специфіка ведення сільськогосподарського бізнесу зумовлює 

вищу, ніж в інших сферах, частку власного капіталу в структурі джерел 

формування майна підприємств. Зазначимо також, що для сільського 

господарства характерною є сезонність виробництва та тривалий період 

виробничого циклу. Так, у галузі рослинництва виробничий процес триває 

близько 9 місяців, що значно уповільнює оборот усього капіталу загалом та 

його власної частини зокрема, а також збільшує період їх окупності. 

Фінансове становище сільськогосподарських підприємств, їх 

фінансова стійкість, платоспроможність, ефективне функціонування, а отже, і 

задоволення економічних вигод власників, значною мірою залежать від того, 

яким обсягом капіталу вони розпоряджаються, чи є оптимальною частка в 

ньому власного капіталу, а головне, наскільки якісно капітал підприємства 

трансформується в основні та оборотні засоби виробництва. Власний капітал 

сільськогосподарських підприємств – це попередньо сформовані та 

акумульовані власниками фінансові ресурси, які спрямовуються на 

формування майна підприємства (необоротних та оборотних активів), а також 

накопичені в результаті господарської діяльності фінансові ресурси, які у 

вигляді нерозподіленого прибутку авансуються у господарську діяльність [2, 

с. 192].  

Загалом, оцінюючи структурні зрушення у процесі формування 

власного капіталу сільськогосподарських підприємств України, можна 

вказати на негативні тенденції щодо формування його оптимальної структури. 

На жаль, основним джерелом фінансування активів стає поточна кредиторська 

заборгованість, оскільки розмір власного капіталу сільськогосподарських 

підприємств не в змозі забезпечити безперебійну господарську діяльність. 
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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ТА ДИНАМІКИ 

ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Важливим напрямом аналізу фінансового стану малого підприємства є 

вивчення його платіжний можливостей щодо своєчасного виконання поточних 

зобов’язань. При цьому для оцінювання статичної платоспроможності на дату 

складання балансу використовується система відносних показників – 

коефіцієнтів ліквідності, економічний зміст, порядок розрахунку та 

нормативні значення яких наведені в табл. 1.  

Таблиця 1 

Показники оцінювання платоспроможності малого підприємства 

Показник Економічний зміст 

Порядок 

розрахунку за 

даними форми 

№ 1-м (рядки) 

Нормативне 

значення 

Коефіцієнт 

абсолютної 

ліквідності 

[Гроші та їх еквіваленти]+      

+[Поточні фінансові інвестиції] 

Поточні зобов’язання 

1160+1165 

1695 
≥ 0,2 

Коефіцієнт швидкої 

ліквідності 

[Гроші та їх 

еквіваленти]+[Поточні фінансові 

інвестиції]+[Поточна 

дебіторська заборгованість] 

Поточні зобов’язання 

сума із 1125 по 

1155 (без 1136) 

1695 

≥ 0,7 

Коефіцієнт загальної 

ліквідності 

Оборотні активи 

Поточні зобов’язання 

1195 

1695 
≥ 1,0 

 

Назви та економічний зміст коефіцієнтів ліквідності відповідають 

Методичним рекомендаціям щодо виявлення ознак неплатоспроможності 

підприємства та ознак дій з приховування банкрутства, фіктивного 

банкрутства чи доведення до банкрутства [1], а порядок їхнього розрахунку – 

НП(С)БО 25 «Спрощена фінансова звітність» [2]. 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності є найбільш жорстким критерієм в 

оцінюванні платоспроможності малого підприємства. Він показує, яка частина 


